

博物馆广场将刻《春秋繁露》

场馆内部装修预计七八月份完工



5月16日,施工人员正在铺设广场地砖。本报记者 马志勇 摄

本报5月16日讯(记者 董传同) 18日,是国际博物馆日。而目前,德州市博物馆正在紧张的施工建设中,现在正在进行场馆主体内部装饰和户外广场的铺设。除了场馆主体诸多蕴含“德”的创意之外,广场上即将出现的《春秋繁露》片段碑刻尤其引人注目。

16日下午3点半,德州市博物馆建设工地机器轰鸣,场馆主体东侧数十名工人正在将一块块

切割整齐的方形大理石铺在脚下。施工单位项目部副经理田正昆告诉记者,现在施工保持正常的进度,广场铺设一个多月就能完工。

“现在场馆内部的办公室部分正在装修。”田正昆介绍说,装修工作按照正常的进度七八月份可以完工。德州市文物管理处一名张姓工作人员告诉记者,现在内部陈展已经进入招标阶段,展台的建设将由中标公司完成。整个

博物馆具体建设完成的工期,由于现在刚刚进入内部陈展的招标阶段,还有一些不确定的因素,工期暂时不能明确确定。

在场馆南门的广场中央,工程人员指挥多名工人将巨大的单字花岗岩碑刻按图纸的顺序排列。工程人员向记者介绍,广场的中央东西长15.2米,南北长24米的空地将出现董子名篇《春秋繁露》的名段节选。这些文字分成三段,每段呈成长方形围绕三个

“德”字浮雕排列。这些碑刻由德州民间颜体书法家撰写,碑刻排列由地灯映照后,将呈现出强烈的艺术效果。

据了解,场馆主体去年已经封顶,场馆里的不少设计蕴含“德”字韵味。一是从空中鸟瞰,场馆就像巨大的印章,场馆正中的天井像个“德”字。二是南入口处的钢结构由“德”字形结构装饰。三是场馆外镶嵌的玻璃幕墙像个巨大的长龙盘在场馆之上。

大学路排水沟开始清淤

本报5月16日讯(记者 高倩倩 徐乐静 通讯员 阙英霞) 16日,记者从德州市市政设施管理处了解到,5月14日开始对大学路排水沟实施清淤,预计6月主汛期前完成清淤任务。

“这边已经清理两天了,一上午已经清理出200多袋污物了。”16日中午,在大学路银座超市对面,正在进行清淤工作的袁会东告诉记者,因为地下管道沼气太大,在地下工作半小时就得上来透透气。

据德州市市政设施管理处的工作人员介绍,清淤工程东起湖滨大道,西至宣惠河口,全长1790米,该路段为排水盖板沟,位于南侧人行道及慢车道,对南侧人行道及慢车道进行局部封闭施工。由于盖板沟地面预留井口较小,沟内通风较差,施工过程中,先间隔打开盖板,待通风条件良好后人工进入排水沟中清挖淤泥,集中井口出泥。由于地处主干道,为了保证清淤现场干净,施工过程中淤泥不落地,全部装袋外运。



工作人员正在清理淤泥。高倩倩 徐乐静 摄影报道

进价4元的太阳镜卖220元

工商人员检查发现这眼镜还是三无产品,消费者获赔440元

本报5月16日讯(记者 高倩倩 通讯员 刘凯) 自己花了220元买了一副太阳镜,而朋友却只花了18元就买到了同款眼镜,近日,乐陵市民王先生就遇到这样一件尴尬事。

15日上午,从事出租车生意的王先生来到乐陵市12315消费者中心投诉称:5月10日,他在乐陵城区一家名为“亮点”的眼镜店

以220元的价格购买了一副名为“十海格”牌偏光太阳镜。可在不久前的一次聚会中,他发现朋友也戴了一副相同的太阳镜,一问价格,让王先生十分尴尬,朋友的太阳镜只花了18元。刚开始王先生还以为朋友是在开玩笑,可当看到与“亮点”眼镜店相距不足百米的一家店铺内真的只卖18元时,王先生觉得自己被“亮点”眼

镜店“忽悠”了。随后,王先生到“亮点”眼镜店要求退货,被店家拒绝了,王先生决定通过12315投诉维护自己的合法权益。

受理王先生的投诉后,乐陵市12315投诉中心约谈了双方当事人,原来“亮点”眼镜店售卖给王师傅的“十海格”牌偏光太阳镜是通过网上交易从南方某省购进的,每副原价只有4元钱。经核实太阳镜上标称

的厂名、厂址、商标以及“4006586483”的客服电话全部是假的,商家售卖的“十海格”偏光太阳镜是典型的“三无”产品。

目前,工商人员已依法查扣了“亮点”眼镜店尚未销售的12副假冒太阳镜,并依照《消费者权益保护法》的有关规定责令商家给予消费者王先生440元的双倍赔偿。

假冒2B铅笔被查扣

本报5月16日讯(记者 杨金涛 通讯员 林红来 苏杰) 高考在即,德州市工商局共检查考点周边业户300余家,取缔临时摊点51处,查扣假冒2B铅笔139根,问题食品415瓶(包、袋),发放、张贴消费提示等宣传材料1300份。

近日,德州市工商局以“创建安全放心消费环境年”活动为契机,对考点周边的食品店、小餐饮店、宾馆等重点区域的食品、饮料等商品,进行拉网式检查,严厉查处经营假冒伪劣食品、有毒有害食品、过期变质食品和“三无”食品行为;对高考用品市场开展地毯式清查文化用品经营店经营的2B铅笔、水性笔、直尺、橡皮、圆规等答题用具质量,全面清查“三无”文具,确保高考文具用品合格规范。

截至目前,该局共检查考点周边业户300余家,取缔临时摊点51处,查扣假冒2B铅笔139根,“问题”食品415瓶(包、袋),发放、张贴消费提示等宣传材料1300份。

德州首次发现白云葬古墓

未发现棺材及随葬品,或为躲避战乱迁葬

本报5月16日讯(记者 李继远 马志勇 见习记者 孙明利) 本报曾于5月6日C01版报道了齐河县晏城镇狮子张村邢济铁路大桥工地发现一宋末元初古墓。16日,记者从发掘现场负责人处了解到,墓室已被打开,但未发现棺材以及随葬品。不过,这种在鲁西南地区常见的墓葬形式,在德州却是首次发现,具有一定的研究价值。

古墓位于中铁十局邢济铁路跨京沪线特大桥57-58号墩间。墓坐东朝西为正方形,长宽约3.5米。记者曾于5月7日前往古墓发掘现场,挖出古墓的消息传遍了周围的村庄,不少村民围在发掘现场议论。

“这种墓在鲁西南很常见,但是在德州发现还是首次。”此次古墓发掘的负责人李光雨告诉记者,这个古墓属于白云葬。古墓使

用的材料是由石灰混合细沙以及小米水等制成“非常坚固,防潮性能也很好”。

李光雨介绍说,从现场看,木门为拱形木门,墓葬属于双室墓,或许是夫妻合葬。“没有发现棺材和随葬品。”16日,记者再次联系到李光雨,他说,经过四天的发掘后,发现东墓室有使用的痕迹,而西墓室完全没有使用,“应该是迁葬了。”

李光雨解释说,如果被盗的话,墓室内会留下尸体还有一些被落下的随葬品。而从现场看,墓室内没有任何遗留物,所以断定应该是被迁走,“可能是为躲避战乱。”

李光雨告诉记者,虽然没有发现随葬品,但是白云葬出现在德州也是非常具有研究价值。目前,考古工作人员正对邢济铁路施工沿线进行考古调查,或许会有新的发现。